

ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про деколонізацію гуманітарної сфери України» (реєстр. № 7721 від 01.09.2022), розроблений народними депутатами України М. Княжицьким, І. Фріз, М. Бондар та іншими.

2. Завдання законопроекту

Метою законопроекту є встановлення уніфікованих правил позбавлення України від імперського, постімперського, радянського символізму, інших символів російської імперської гегемонії в українському публічному просторі, культурі, освіті, архітектурі, засобах масової інформації (медіа), топоніміці тощо.

Законопроектом запропоновано, зокрема:

- встановити принципи державної політики деколонізації;
- заборонити антиукраїнську, проросійську пропаганди та її поширення у будь-якій формі і будь-яким способом;
- заборонити трансляцію, ретрансляцію, публічний показ, публічне сповіщення програм телерадіоорганізацій, інших суб'єктів у сфері медіа, які підпадають під юрисдикцію Російської Федерації або прирівнюються до них;
- визначити умови встановлення пам'ятників, присвячених будь-яким фізичним особам, подіям в історії України та світу, використання їх імен у найменуваннях закладів культури, освіти та передбачити надання індивідуальних погоджень центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері культури, на їх використання;
- передбачити застосування штрафів за порушення вимог щодо заборони антиукраїнської, проросійської пропаганди; трансляції, ретрансляції, публічного показу програм (телерадіопрограм) телерадіоорганізацій, які підпадають під юрисдикцію Російської Федерації або прирівнюються до них.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація положень законопроекту може впливати на дохідну та видаткову частини державного бюджету.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація положень законопроекту може привести до збільшення дохідної частини державного бюджету внаслідок застосування санкцій у вигляді стягнення штрафів центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері культури у розмірі:



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B04000000D72D2C00761F9800](#)

Підписувач [Єрмоличев Роман Володимирович](#)

Дійсний з [04.08.2021 0:00:00](#) по [03.08.2023 23:59:59](#)

Міністерство фінансів України



07030-01-3/21091 від 19.09.2022

від десяти до п'ятдесяти мінімальних заробітних плат за порушення вимог щодо заборони антиукраїнської, проросійської пропаганди;

від п'яти до двадцяти п'яти мінімальних заробітних плат за порушення вимог щодо трансляції, ретрансляції, публічного показу програм (телерадіопрограм) телерадіоорганізацій, які підпадають під юрисдикцію Російської Федерації або прирівнюються до них відповідно до цього Закону, якщо порушення допущене особою, нагляд за діяльністю яких не здійснюється Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення.

Загальний обсяг доходів буде залежати від кількості сплачених штрафів за порушення вищезазначених вимог, обсяг яких оцінити неможливо.

Водночас законопроектом запропоновано покласти на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері культури, та Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення ряд додаткових повноважень у частині здійснення державної політики деколонізації. Зокрема, йдеться про надання індивідуального погодження на спорудження, створення, встановлення в публічних місцях пам'ятників (монументів), меморіальних дошок, інших пам'ятних знаків, присвячених будь-яким фізичним особам; використання власних імен будь-яких фізичних осіб, географічних назв у назвах закладів освіти, культури, заснованих на державній або комунальній формі власності; прийняття рішення про віднесення телерадіоорганізації, іншого суб'єкта у сфері медіа до таких, що підпадають під юрисдикцію Російської Федерації.

Крім того, законопроектом передбачено, що зазначені вище державні органи й інші органи державної влади в межах своїх повноважень здійснюють нагляд за дотриманням цього Закону.

Реалізація таких положень законопроекту може потребувати додаткових коштів. Водночас необхідних фінансово-економічних обґрунтувань і розрахунків таких витрат, а також пропозицій щодо джерел їх покриття головний розробник до законопроекту не надав.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Розробник акта не надав фінансово-економічних розрахунків додаткових витрат та інформації в частині джерел їх покриття, тому пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення відсутні.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Законопроект не відповідає положенням статті 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до яких розробник має надати в повному обсязі фінансово-економічне обґрунтування із відповідними розрахунками і пропозиції змін до

законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Подальший розгляд проекту Закону України «Про деколонізацію гуманітарної сфери України» можливий у разі надання фінансово-економічних розрахунків до нього та пропозицій джерел здійснення додаткових видатків.

**Заступник Міністра
фінансів України**

Роман ЄРМОЛИЧЕВ